ПИОНЕРЫ В ОЧЁРЕ              
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     Пионерский отряд ''Cпартак-2''. 1924 год-год тяжёлой утраты всего трудового народа страны. Перестало биться сердце В.И. Ленина-вождя, учителя, друга детей. По стране прокатился ленинский призыв. Лучшие люди встают в партию большевиков, молодёжь в комсомол, а дети объединяются  в пионерскую организацию, которой было присвоено имя В. И. Ленина.

     Первый пионерский отряд ''Cпартак'' в Очёре был организован в 1923 году.

Вожатый отряда- Пономарёв Василий Иванович – комсомолец, рабочий литейного цеха. Летом 1924 года был организован ''Спартак-2''. Сначала вожатым был  Солодников  Саша, но когда ребят из первого отряда приняли в комсомол, то наши отряды объединились. Стал один пионерский отряд ''Спартак'' , вожатым остался В.И. Пономарёв. 

    Что мы делали? Мы, 10- летние учителя принимали  активнейшее участие в Ликбезе (ликвидация безграмотности), нужно было научить читать по букварю, считать, писать. Всё это мы делали с великим  удовольствием. В деревнях, посёлках выступали с концертами, спектаклями, так как в то время не было электричества, радио, автомашин, тракторов. Крестьяне нас встречали очень хорошо. А сами для себя проводили военизированные игры и походы, изучали трёхлинейную винтовку образца 1871 года, учились разбирать и собирать пулемёт ''Максим'', изучали приёмы борьбы. Ходили везде пешком, был у нас клич: ''Даёшь Павловск'', '' Даёшь Верещагино'', “Даёшь Таборы'' и т.д. Принимали активное  участие в борьбе с беспризорностью, собирали для школы коммуны бельё, мебель, оборудование. Усиленно занимались физкультурой, закаливанием организма. Помогали семьям красноармейцев (теперь тимуровское движение). Косили траву, жали серпами хлеба, копали землю в огородах, кормили скот. Особым успехом пользовались наша пионерская '' Живая газета'', которой сначала руководил Виктор Калашников, а позднее Вера Кондакова, выступали в цехах завода, в клубе на собраниях, в деревнях, на площадях, в саду ''Пожарник'' и даже на лодках, на пруду. 

Организовывали пионерские звенья. Отряды создали в деревнях - Спешково,  Рогали, Дворец. Были юные пожарники, дежурили на вышке и даже по ночам, при тревоге звонили в колокола. Вели большую антирелигиозную работу - выступали с живой газетой во время ''крестового похода'' вокруг церкви, на Пасху.

     В 1928 году наша «Живая газета» в Перми заняла 3 место и нас направили на смотр пионерии Урала в город Свердловск, там мы выступали в оперном театре имени Свердлова. Наше выступление снимали на киноплёнку, а затем нам показали это кино, восторгу не было конца.

     Когда мы вернулись, нас всех на рабочем собрании очень торжественно приняли  в комсомол.

     Мы стояли на сцене в костюме юнг, галстуки передали малышам, а директор завода тов. Косарев прикрепил нам комсомольские значки и вручил знамя.

     Мы бесконечно были горды и счастливы!

     Наши любимые песни'' Взвейтесь, кострами'' ,'' Картошка'' , '' Баклашечка походная моя'', '' Наш паровоз вперёд лети'', '' По долинам и по взгорьям '', '' Во кузнице '', '' Там вдали за рекой''. 

Работу выполнили ученицы 6б: Аликина Полина и Аликина Настя 

